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Ata da 81ª Reunião do Conselho de Graduação – Ordinária. 

 

Aos dezessete dias do mês de maio de dois mil e dezessete, às oito horas e cinquenta e cinco minutos, 1 

no Anfiteatro do térreo do Prédio da Reitoria da Universidade Federal de São Paulo, situado na Rua 2 

Sena Madureira, mil e quinhentos, térreo, na cidade de São Paulo, estado de São Paulo realizou-se a 3 

octogésima primeira (81ª) reunião ordinária do Conselho de Graduação sob a presidência da Pró-4 

Reitora de Graduação, Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros. Contando o quórum de 35 5 

presentes, reuniram-se os membros conselheiros (previamente convocados) como segue: Profa. Dra. 6 

Jacqueline Luz, Pró-Reitora Adjunta; Prof. Dr. Luis Herman Contreras Pinochet, Coordenador do 7 

curso de Administração; Prof. Dr. Rodolfo Eduardo Scachetti, Coordenador do curso de Bacharelado. 8 

Interdisciplinar em Ciência e Tecnologia do Mar; Profa. Dra. Eliana Rodrigues, Coordenadora do 9 

curso de Ciências Ambientais; Profa. Dra. Ana Flavia Popi, Vice Coordenadora do curso de Ciências 10 

Biológicas - Modalidade Médica; Profa. Dra. Marina Mitiyo Yamamoto, Coordenadora do curso de 11 

Ciências Contábeis; Prof. Dr. Fábio Alexandre dos Santos, Coordenador do curso de Ciências 12 

Econômicas; Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Coordenadora do curso de Educação Física; 13 

Profa. Dra. Erika Vieira, Vice Coordenadora do curso de Enfermagem; Profa. Dra. Flavia Talarico 14 

Saia, Coordenadora do curso de Engenharia Ambiental; Profa. Dra. Liliane Janikian Paes de Almeida, 15 

Coordenadora do curso de Engenharia de Petróleo e Recursos Renováveis; Profa. Dra. Mariana 16 

Agostini de Moraes, Coordenadora do curso de Engenharia Química; Prof. Dr. Edimar C. Pereira, 17 

Coordenador do curso de Farmácia; Prof. Dr. Carlos E. Pinfildi, Vice Coordenador do curso de 18 

Fisioterapia; Profa. Dra. Ellen Osborn, Vice Coordenadora do curso de Fonoaudiologia; Prof. Dr. 19 

José Carlos Vilardaga, Coordenador do curso de História – Bacharelado; Profa. Dra. Michiko Okano 20 

Ishiki, Voce Coordenadora do curso de História da Arte; Profa. Dra. Simone Nacaguma, 21 

Coordenadora do curso de Letras Português/Espanhol Licenciatura; Profa. Dra. Ana Cláudia Romano 22 

Ribeiro, Coordenadora do curso de Letras Português/Francês Bacharelado; Prof. Dr. José Hamilton 23 

Maruxo, Coordenador do curso de Letras Português/Francês Licenciatura; Profa. Dra. Ana Maria 24 

Santos Gouw, Coordenadora do curso de Licenciatura em Ciências; Prof. Dr. Sidnei José Casetto, 25 

Coordenador do curso de Psicologia; Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues, Coordenadora do 26 

curso de Serviço Social; Profa. Dra. Paula Carolei, Coordenadora do curso de Tecnologia em Design 27 

Educacional – EAD; Profa. Dra. Rita Maria Lino Tarcia, Coordenadora do curso de Tecnologia em 28 

Informática; Profa. Dra. Kellen Daros, Coordenadora do curso de Tecnologia em Radiologia; Profa. 29 

Dra. Andréa Perosa Saigh Jurdi, Vice Coordenadora do curso de Terapia Ocupacional; Profa. Dra. 30 

Magali Aparecida Silvestre, Diretora Acadêmica do Campus Guarulhos; Prof. Dr. Julio Cesar 31 

Zorzonon Costa, Vice Diretor Acadêmico do Campus Osasco; Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da 32 

Silva Batista, Diretora Acadêmica do Campus Baixada Santista; Profa. Dra. Maria Kouyoumdjian, 33 

Docente Associado; Profa. Dra. Maria Teresa Riggio de Lima Landman, Docente Associado; 34 

Augusto Nalini Aigner de Paula, Acad. (Guarulhos - História); Júlia de Aveiro Morata, Acad. (São 35 

Paulo - C. Biológicas - Mod. Médica) e Beatriz Barreira Motta Bambini, Acad. (São Paulo - 36 

Medicina). Justificaram ausência: Profa. Dra. Karin Argenti Simon, Coordenadora do curso de Ciências 37 

Biológicas; Prof. Dr. Aécio Flávio Teixeira de Góis, Coordenador do curso de Medicina; Prof. Dr. 38 

Antonio Cordeiro Filho, Coordenador do curso de Ciências Atuariais; Profa. Dra. Vânia D’Almeida, 39 

Representante da Diretoria da Escola Paulista de Medicina e o Acadêmico Kassio Henrique Souza 40 

Silveira, representante do curso de Bacharelado em Ciência e Tecnologia.. Participaram da 81ª 41 

reunião, na qualidade de convidados: Prof. Dr. Érico Nogueira, Docente do curso de Letras; Profa. 42 
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Dra. Neide Elias, Docente do curso de Letras; Profa. Indaiá de Santana Bassani, Docente do curso de 43 

Letras; Profa. Dra. Sueli Salles Fidalgo, Docente do curso de Letras; Profa. Dra. Renata Philippov, 44 

Docente do curso de Letras; Prof. Dr. Pedro Marques Neto, Docente do curso de Letras; Profa. Dra. 45 

Semiramis Domene, Docente do curso de Nutrição; Prof. Dr. Joel Machado Junior, Coordenador de 46 

Avaliação da Pró-Reitoria de Graduação – ProGrad; Profa. Dra. Valeria Sperduti, Coordenadora de 47 

Desenvolvimento Docente da Pró-Reitoria de Graduação – ProGrad Profa. Dra. Rosely Goldman, 48 

Presidente da Câmara de Graduação da Escola Paulista de Enfemagem do Campus São Paulo; Prof. 49 

Dr. Fernando Sfair Kinker, Docente do curso de Terapia Ocupacional e Karin M. P. Schoen, Técnico 50 

Administrativo em Educação da Pró-Reitoria de Graduação – ProGrad. A Presidente deu início à 51 

reunião se apresentando aos conselheiros e conselheiras e informando que foi nomeada no dia 52 

15/05/2017. Agradeceu a confiança da Reitora na indicação e a homologação pelo Conselho 53 

Universitário que aconteceu no mês passado. Agradeceu a presença da Profa. Dra. Maria Angélica 54 

Pedra Minhoto e agradeceu pelos quatro anos de trabalho intenso  e produtivo na Pró-Reitoria de 55 

Graduação (ProGrad), por organizar a estrutura e funcionamento dos cursos, principalmente o 56 

trabalho de descentralização das decisões relativas aos cursos de graduação, que é uma coisa que irá 57 

continuar a investir para empoderar as secretarias acadêmicas, as câmaras de graduação de cada uma 58 

das unidades acadêmicas,  os coordenadores de curso, as comissões de cursos, os núcleos docentes 59 

estruturantes e todas as nossas estruturas já existentes. Agradeceu a toda a equipe da ProGrad, 60 

informou que teremos algumas transições de coordenadores em breve, mas ainda não nesse momento. 61 

Passou a palavra para Profa. Maria Angélica para se despedir do Conselho de Graduação (CG) e 62 

lembrou que a Profa. Maria Angélica estará ainda conosco, portanto, contaremos com a sua ajuda 63 

como Assessora do Gabinete da Reitora e. A Presidente agradeceu também pelo período de transição 64 

em que a Profa. Maria Angélica se dedicou muito a passar tudo que foi possível nesse período. A 65 

Profa. Maria Angélica cumprimentou os conselheiros e conselheiras, disse não ter vindo para fazer 66 

nenhum balanço, pelo contrário, veio tão somente para agradecer a todos e que para não ser prolixa 67 

escreveu um texto muito simples, na qual se permitia a ler, porque o momento era bem emocionante, 68 

como todos podiam imaginar. A Profa. Maria Angélica leu o texto onde disse que, depois desses 69 

quatro anos de jornada na ProGrad veio agradecer à Profa. Soraya e à Profa. Valéria Petri por terem 70 

apostado em sua capacidade de gestão e por terem concedido a oportunidade de estar junto à sua 71 

equipe para coordenar os rumos da graduação da Unifesp. Agradeceu especialmente à Profa. 72 

Jaqueline Luz e também ao Prof. João Alécio que igualmente depositaram confiança de estarem com 73 

ela frente à ProGrad participando ativamente de todos os encaminhamentos, trazendo suas 74 

experiências de vida acadêmica, aconselhando, questionando, debatendo e sempre definindo juntos o 75 

que nos pareceu o melhor caminho para graduação da Unifesp. Agradeceu aos Coordenadores da 76 

ProGrad, Profa. Isabel Belo, Prof. Joel Machado Junior, Profa. Valéria Sperduti, Profa. Natasha 77 

Salinas, Profa. Célia Giglio, Profa. Maria Cristina Gabrielloni e também novamente à Profa. Jaqueline 78 

Luz que foi a Coordenadora do vestibular, Prof. Maurício Lourenção, Profa. Juliana Céspedes, Prof. 79 

Julio do Campus Diadema e Prof. Marcus Sales que também foram coordenadores por algum tempo 80 

aqui na ProGrad. Agradeceu à dedicação com que assumiram os desafios de elaborar e implementar 81 

as políticas de graduação, por atenderem às coordenações de curso e ajudarem a dar novas balizas 82 

para nossa graduação. Agradeceu também os coordenadores de programas institucionais no nome da 83 

Profa. Ieda Maugéri que é a coordenadora do Programa Institucional de Bolsas de Iniciação Científica 84 

(PIBIC), porque eles nos ajudaram sempre a ter condições e recursos e também uma distribuição mais 85 

equitativa possível das bolsas e proporcionar o Congresso Acadêmico onde os nossos estudantes 86 
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podem apresentar as suas experiências, certamente distintivas são experiências muito profundas que 87 

marcam a vida acadêmica deles. Agradeceu aos membros presentes e passados desse CG pelo respeito 88 

e pela confiança que depositaram nela e por conduzir tão sabiamente os rumos da graduação da 89 

Unifesp promovendo debates construindo coletivamente as políticas as normas e deliberando sobre 90 

temas raros e muitas vezes delicados a toda nossa comunidade. Agradeceu aos servidores da ProGrad, 91 

porque sem eles esses quatro anos não teriam sido possíveis, com eles a jornada foi muito mais suave, 92 

mais acertada, mais responsável e racional. Agradeceu à Cris, Carla, Marcello, Dulcelina, Ruy, 93 

Fernanda, Bruna, Juliana, Adonias Christine, Luiza, William, Karen, Dalva, Mônica, Enoque, Luana, 94 

Marcelo, Lidiane, Wilson, Ederson, Jonathan, Alexsandro, Hector, Reinaldo, Ailton, Larissa e a todos 95 

os estagiários, pelo suporte e por todo aprendizado que lhe proporcionaram, a presença de todos no 96 

cotidiano e a dedicação de cada um delês foi essencial, a convivência foi inesquecível e sem dúvida 97 

incomparável. Disse que nessa nova jornada que se inicia deseja à atual Pró-Reitora de Graduação 98 

Profa. Isabel e ao futuro Pró-Reitor Adjunto muito sucesso, tendo a certeza de que irão fazer de fato 99 

um excelente trabalho. Disse que estará à disposição com muito orgulho e que continua à disposição 100 

desta instituição que tantas oportunidades têm oferecido a ela. A Presidente aproveitou e fez também 101 

o agradecimento à Profa. Jaqueline Luz que participou também do processo de transição e que tem 102 

sido fundamental para compartilhar a experiência que tem tido e disse continuar contando com ela 103 

nessa transição e futuro próximo. A presidente abriu a palavra à Profa. Jacqueline. Profa. Jacqueline 104 

disse que de fato é um momento emocionante, onde gostaria de agradecer a todos que a Profa. Maria 105 

Angélica já mencionou e destacar um agradecimento especial à Profa. Maria Angélica pela confiança 106 

e pelo convite inicialmente para coordenar o vestibular e posteriormente para Pró-Reitora Adjunta. 107 

Disse que juntas se esforçaram para construírem algo intermediário, que nem sempre é o mais 108 

desejável nem para um lado e nem para outro. Disse que sua relação com a ProGrad se iniciou em 109 

1988 e mais recentemente, desde 2010, tem de fato trabalhado diretamente com a ProGrad. Disse que 110 

depois desse tempo todo e particularmente dos sete anos de contribuição, que já era o momento de 111 

renovar, dar espaço para os novos. Desejou todo sucesso à Pro-Reitora de Graduação Profa. Isabel e 112 

Prof. Fernando e disse que para ela esse momento tinha um significado especial, pois a Profa. Isabel 113 

foi sua aluna na graduação. Agradeceu a toda equipe da ProGrad, pois todos foram sempre muito 114 

queridos e sempre trabalharam em parceria desde 1988. Após as boas-vindas e agradecimentos, a 115 

Presidente iniciou a reunião com os informes: A Presidente informou que não seria apresentado nesse 116 

momento o balanço do vestibular, pois na revisão dos números verificou-se algumas inconsistências 117 

e preferimos conferir essas inconsistências e na próxima reunião apresentar para o balanço final 118 

completo para não gerar dúvidas. (1) Estudo do impacto da alteração da média sobre o índice de 119 

aprovação dos alunos -  A Presidente convidou o Prof. Joel Machado Junior Coordenador de 120 

Avaliação da ProGrad para apresentar o estudo do impacto da alteração da Média sobre o índice de 121 

aprovação dos alunos. Disse ser um estudo que tem sido feito há mais de um ano e vai suscitar uma 122 

discussão interessante. Agradeceu ao professor e toda a equipe pelo trabalho realizado nesse estudo. 123 

Prof. Joel iniciou a apresentação fazendo um breve histórico de como era a média para aprovação nas 124 

Unidades Curriculares (UCs). Informou que em 2013 no Campus Guarulhos a média era maior ou 125 

igual a 5 e após o exame também. Nos demais Campi a média para a provação era maior ou igual a 7 126 

e após exame a média era 5. A partir de 2014 todos os Campi passaram a ter a média maior ou igual 127 

a 6 e após exame também 6, continuando a média inferior a 3 reprovado sem direito a exame. Disse 128 

que o objetivo do estudo foi avaliar e comparar as taxas de aprovação e reprovação antes e após a 129 

alteração da média em 2014, considerando os triênios de 2011-2013 e 2014-2016. Apresentou os 130 
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dados das situações consideradas e excluídas da UCs por Campus. Informou que o material 131 

apresentado será encaminhado para todo os conselheiros juntamente com a avaliação de cada curso, 132 

uma vez que cada curso tem sua particularidade. A Presidente propôs que assim que o material fosse 133 

encaminhado aos conselheiros e que será estabelecido um cronograma no próximo CG para que esse 134 

assunto volte a ser discutido, com um parecer das Comissões de Cursos e Câmaras de Graduação. (2) 135 

Exame Nacional de Desempenho de Estudantes - Enade – A Presidente convidou o Prof. Joel para 136 

dar o informe. Prof. Joel informou que começou o processo preparatório para o Enade que acontece 137 

no final do ano. Apresentou os cursos que serão avaliados e informou que nossa Procuradora 138 

institucional participará de um seminário no Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais 139 

Anísio Teixeira - Inep, trazendo todas as instruções para o processo. Informou que será realizado no 140 

dia 05/06 um Workshop de preparação para os coordenadores e secretárias acadêmicas envolvidas. 141 

Solicitou que todos compareçam, caso não possam participar deixarem os vices coordenadores de 142 

prontidão, pois todos deverão participar para que sejam preparados para o processo. (3) Eleições 143 

novos conselheiros – A Presidente informou foi votado no Conselho Universitário (Consu) a nova 144 

composição do CG. Na nova composição será respeitado a proposta que foi deliberada neste conselho. 145 

Informou que a resolução que trata ou que tratará da composição do CG ainda não foi publicada pela 146 

Reitoria e que a reitora está esperando deliberar a respeito da composição de todos os conselhos 147 

centrais para poder então publicar a resolução com a nova composição desses conselhos e também 148 

chamar as eleições, pois teremos em breve uma renovação dos representantes dos conselhos centrais. 149 

Espera-se que as próximas eleições já atendam a essa nova configuração dos conselhos centrais, além 150 

de incluir os novos membros natos deste conselho. (4) Congresso Acadêmico 2017 -  A Presidente 151 

lembrou a todos das datas do III Congresso Acadêmico da Unifesp, que realizar-se-á nos dias 30, 152 

31/5 e 1 e 2/6. Informou que a programação preliminar está sendo publicada no site do Congresso. 153 

Lembrou que toda organização está sendo realizada pelo Gabinete da Reitoria com participação de 154 

todas as Pró-Reitorias e Direções dos Campi. Informou que embora no dia 30 já tenhamos 155 

apresentações dos trabalhos no período da manhã, a abertura do Congresso será no período da tarde, 156 

onde teremos uma mesa redonda com quatro reitores tratando-se da questão da Educação Pública 157 

Superior e o contexto atual que estamos vivendo. Reforçou o convite a todos e solicitou que os 158 

orientadores fossem lembrados da importância de sua participação no processo e da participação na 159 

apresentação de seus alunos. Terminados os informes, a Presidente solicitou aos conselheiros a 160 

inclusão do item de pauta: Homologação da coordenadora do curso de Nutrição do Campus Baixada 161 

Santista – Profa. Dra. Semiramis Martins Alvares Domene e a exclusão do item aprovação da ata de 162 

março que será revista pela Profa. Maria Angélica e passou à ordem do dia. 1. Homologação do Pró-163 

Reitor Adjunto de Graduação Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker – A Presidente apresentou aos 164 

conselheiros o Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker docente do curso de Terapia Ocupacional do Campus 165 

Baixada Santista. Informou que o professor tem acompanhado as discussões da graduação e que do 166 

ponto de vista da ProGrad considera fundamental a representatividade de diferentes Campi dentro da 167 

ProGrad. Disse que o professor demostrou-se interessado e disponível a colaborar, para que juntos 168 

possam fazer um bom trabalho na gestão. A Presidente passou a palavra ao professor que optou por 169 

escrever e ler uma carta aos conselheiros, , fazendo assim sua apresentação. A presidente passou para 170 

questionamento dos conselheiros. Não havendo inscritos, a homologação do Pró-Reitor Adjunto de 171 

Graduação Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker foi colocada em votação e aprovada com uma 172 

abstenção. 2. Homologação da coordenadora do curso de Nutrição do Campus Baixada Santista 173 

– Profa. Dra. Semiramis Martins Alvares Domene. Não havendo inscritos para o debate, a 174 
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homologação da coordenadora do curso de Nutrição do Campus Baixada Santista foi colocada em 175 

votação e aprovada por unanimidade. 3. Homologação ad referendum do coordenador do curso 176 

de Letras Português/Francês Licenciatura Prof. Dr. José Hamilton Maruxo – Não havendo 177 

inscritos para o debate, a homologação do coordenador do curso de Letras Português/Francês 178 

Licenciatura do Campus Guarulhos foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 4. 179 

Homologação do coordenador do curso de Letras Português/Francês Bacharelado Prof. Dr. Erico 180 

Nogueira - Não havendo inscritos para o debate, a homologação do coordenador do curso de Letras 181 

Português/Francês Bacharelado do Campus Guarulhos foi colocada em votação e aprovada por 182 

unanimidade. 5. Homologação do coordenador do curso de Letras Português Licenciatura Prof. 183 

Dr. Pedro Marques Neto - Não havendo inscritos para o debate, a homologação do coordenador do 184 

curso de Letras Português Licenciatura do Campus Guarulhos foi colocada em votação e aprovada 185 

por unanimidade. 6. Homologação da coordenadora do curso de Letras Português Bacharelado 186 

Profa. Dra. Indaiá de Santana Bassani - Não havendo inscritos para o debate, a homologação da 187 

coordenadora do curso de Letras Português Bacharelado do Campus Guarulhos foi colocada em 188 

votação e aprovada por unanimidade. 7. Homologação da coordenadora do curso de Letras 189 

Português/Inglês Licenciatura Profa. Dra. Sueli Salles Fidalgo - Não havendo inscritos para o 190 

debate, a homologação da coordenadora do curso de Letras Português/Inglês Licenciatura do Campus 191 

Guarulhos foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 8. Homologação da 192 

coordenadora do curso de Letras Português/Inglês Bacharelado Profa. Dra. Renata Philippov - 193 

Não havendo inscritos para o debate, a homologação da coordenadora do curso de Letras 194 

Português/Inglês Bacharelado do Campus Guarulhos foi colocada em votação e aprovada por 195 

unanimidade. 9. Homologação da coordenadora do curso de Letras Português/Espanhol 196 

Licenciatura Profa. Dra. Neide Elias - Não havendo inscritos para o debate, a homologação da 197 

coordenadora do curso de Letras Português/Espanhol Licenciatura do Campus Guarulhos foi 198 

colocada em votação e aprovada por unanimidade. 10. Homologação do coordenador do curso de 199 

Letras Português/Espanhol Bacharelado Prof. Dr. Fernando Maciel Gazoni - Não havendo 200 

inscritos para o debate, a homologação do coordenador do curso de Letras Português/Espanhol 201 

Bacharelado do Campus Guarulhos foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 11. 202 

Homologação da coordenadora do curso de História da Arte Profa. Dra. Marina Soler Jorge 203 

(Vinícius Spricigo) - Não havendo inscritos para o debate, a homologação da coordenadora do curso 204 

de História da Arte do Campus Guarulhos foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 205 

12. Homologação ad referendum de transferência ex officio de Ronald dos Santos – A Presidente 206 

informou que o estudante é militar transferido. O estudante é do curso de Biologia da Universidade 207 

Federal do Maranhão e solicitou transferência para o curso de Bacharelado em Ciência e Tecnologia 208 

do Campus São José dos Campos. A Comissão de curso foi favorável à solicitação, tendo o estudante 209 

que matricular-se no primeiro termo do período noturno, no primeiro semestre de 2017. Não havendo 210 

inscritos para o debate, a homologação de transferência ex officio de Ronald dos Santos foi colocada 211 

em votação e aprovada por unanimidade. 13. Homologação ad referendum e transferência ex 212 

officio de Fernanda Pailo de Almeida – A Presidente informou que a estudante tem união estável 213 

com o militar transferido. A estudante é do curso de Medicina da Universidade Estadual de Ponta 214 

Grossa e solicitou transferência para o curso de Medicina do Campus São Paulo. A Comissão de 215 

curso foi favorável à solicitação, tendo a estudante que matricular-se no primeiro ano do primeiro 216 

semestre de 2017. Não havendo inscritos para o debate, a homologação de transferência ex officio de 217 

Fernanda Pailo de Almeida foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 14. 218 
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Homologação ad referendum de transferência ex officio de Joana D’arc do Nascimento Barcelos 219 

– A Presidente informou que a estudante é esposa do militar transferido. A estudante é do curso de 220 

Administração da Universidade Federal Fluminense e solicitou transferência para o curso de 221 

Administração do Campus Osasco. A Comissão de curso foi favorável à solicitação, tendo a estudante 222 

que matricular-se no curso noturno com a possibilidade de cursar unidades acadêmicas em turno 223 

invertido. Não havendo inscritos para o debate, a homologação de transferência ex officio de Joana 224 

D’arc do Nascimento Barcelos foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 15. 225 

Homologação de transferência ex officio de Emilie Rodrigues de Souza - A Presidente informou 226 

que a estudante é filha do militar transferido. A estudante é do curso de Administração da 227 

Universidade Federal do Mato Grosso do Sul e solicitou transferência para o curso de Administração 228 

do Campus Osasco. A Comissão de curso foi favorável à solicitação, tendo a estudante que 229 

matricular-se no curso noturno a partir do segundo semestre de 2017. Não havendo inscritos para o 230 

debate, a homologação de transferência ex officio Emilie Rodrigues de Souza foi colocada em votação 231 

e aprovada por unanimidade. 16. Homologação sistema de ingresso dos cursos 2018 – A 232 

Presidente informou que todas as comissões de cursos foram consultadas sobre a forma de ingresso 233 

dos estudantes Sistema de Seleção Unificada (Sisu) ou Sistema Misto (ENEM + vestibular). Informou 234 

que as comissões responderam e que não houve alterações. Lembrou que a maioria dos cursos tem 235 

entrada via Sisu, sendo apenas cinco cursos pelo sistema misto. Profa. Paula Carolei do curso de 236 

Tecnologia Designer Educacional do Campus Reitoria pediu palavra para lembrar que o curso 237 

continuará com a mesma forma de ingresso, embora não estivesse na lista apresentada. A presidente 238 

se desculpou pelo erro ocorrido. Não havendo inscritos para o debate, a homologação do sistema de 239 

ingresso dos cursos 2018 foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 17. Resolução 240 

Curricularização das atividades de extensão – A Presidente informou que a Resolução já foi objeto 241 

de discussão no CG por pelo menos umas três vezes e que estaria voltando hoje ao CG para uma 242 

reanálise após contribuições da Câmaras de Graduação. Convidou a Profa. Simone Nacaguma 243 

membro da Comissão de Curricularização para apresentação. Profa. Simone deu as boas-vindas à 244 

nova Pró-Reitora e agradeceu as contribuições encaminhadas. Profa. Simone falou de forma geral das 245 

sugestões e esclareceu algumas dúvidas dos conselheiros. A Presidente fez um encaminhamento de 246 

aprovação da Resolução como um todo, pois como esse assunto já foi amplamente discutido e ainda 247 

será futuramente, não via necessidade de discutir ponto a ponto. Lembrou que a Resolução ainda 248 

passará por reajustes da comissão e posteriormente publicado pela Pró-Reitorias de Graduação e 249 

Extensão e Cultura em conjunto. Não havendo objeções do encaminhamento, a homologação da 250 

Resolução de Curricularização foi colocada em votação e aprovada com uma abstenção. 18. 251 

Ratificação da homologação da Resolução Diretrizes da Coordenadoria de Projetos e 252 

Acompanhamento Pedagógico (CPAP) para elaboração e revisão dos Projetos Pedagógicos (PPC) 253 

– A Presidente informou que no CG de março a Resolução Diretrizes da Coordenadoria de Projetos 254 

e Acompanhamento Pedagógico (CPAP) para elaboração e revisão dos Projetos Pedagógicos (PPC) 255 

foi aprovada com duas abstenções e que voltou ao CG de hoje para ratificação, devido ao 256 

quórum. A Presidente consultou os conselheiros se há alguma dúvida sobre o documento ou se 257 

podemos proceder a ratificação da homologação da Resolução. Não havendo inscritos para o debate, 258 

a ratificação da homologação da Resolução Diretrizes da Coordenadoria de Projetos e 259 

Acompanhamento Pedagógico (CPAP) para elaboração e revisão dos Projetos Pedagógicos (PPC) foi 260 

colocada em votação e aprovada com duas abstenções. Terminada a pauta e nada mais havendo a 261 

tratar, a Presidente agradeceu a permanência dos presentes, encerrando a 81ª octogésima primeira 262 
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reunião do Conselho de Graduação. Eu Cristiane Regina da Silva, lavrei a presente ata, que, após lida 263 

e aprovada, será assinada por mim e pela Pró-Reitora de Graduação, Profa. Dra. Isabel Marian 264 

Hartmann de Quadros. Ata aprovada na octogésima segunda (82ª) Reunião do Conselho de 265 

Graduação - Ordinária, realizada aos vinte e um dias do mês de junho de dois mil e dezessete 266 

(21/06/2017). 267 

Secretária - Cristiane Regina da Silva _________________________________________________ 268 

Pró-Reitora de Graduação - Profa. Dra. Isabel Marian Hartmann de Quadros __________________ 269 


